

## История МБОУ СОШ №2 с.Толбазы

Толбазинская средняя общеобразовательная школа №2 была образована в 1992 году. Это двухэтажное здание, рассчитанное на 360 мест. Были оборудованы 18 учебных кабинетов, спортивный зал, стрелковый тир, мастерские для мальчиков и девочек, столовая, библиотека.



1 сентября 1992 года состоялось торжественное открытие школы №2 с. Толбазы.

Первым директором школы был назначен **Мифтахов Инсаф Загрутдинович**, он проработал в этой должности с 1992 по 1996 годы. В 1994-1995 учебном году молодая школа заняла III место в районном конкурсе «Школа года».

21 октября 1995 года школу посетила делегация работников образования из Голландии. Гости поделились опытом своей работы. В память о состоявшейся встрече были посажены на территории школы голубые ели.



В 1995 году состоялась встреча с бывшим узником концлагеря Дахау, писателем Вали Миннигалимовичем Бикташевым.



В 1996 году в школе №2 побывал первый президент Республики Башкортостан Муртаза Губайдуллович Рахимов. Президент совершил экскурсию по школе, оставил запись в книге «Почетных гостей» и сфотографировался с педагогическим коллективом.



В 1996 году школу посетил командир партизанской бригады, воевавший в Чехославакии, автор повести «Черный генерал» - Даян Баянович Мурзин.

С 1996 по 2009 годы директором школы работала **Сабитова Динара Узбековна**. В 1998 году школа заняла первое место в конкурсе «Школа года», а Динара Узбековна стала победителем в номинации «Директор года» и приняла участие в форуме в Москве. Во время ее руководства при поддержке спонсора, заслуженного строителя РБ и РФ А.Л. Яровенко, был проведен капитальный ремонт полов, проведена канализация, реконструкция второго этажа, появились кабинеты: информатики, директора, секретаря, учительская. Благодаря Яровенко А.Л., в школе появилась первая интерактивная панель и были приобретены компьютеры. Также при поддержке спонсора поменяли оборудование в столовой, была проведена закупка станков для мастерской.

В 1998 году на базе ТСШ №2 прошла районная олимпиада по иностранным языкам, где участниками жюри были зав. кафедрой немецкого языка БИРО, представители США Филя и Шелла из Хьюстона.

Лауреаты республиканского этапа конкурса педагогического мастерства: Ямалетдинов Марат Фаритович (2004), Юлмухаметова Светлана Рашитовна (2005), победители конкурса «Лучший учитель России» Махмутова Файруза Фаниновна, Юнусова Рима Ильдусовна (2007), Ерко Анна Иосифовна (2008).

С 2009 по 2014 годы школу возглавлял молодой и перспективный директор **Нафиков Айдар Ришатович**. При Айдаре Ришатовиче началось активное внедрение ФГОС НОО, был проведен капитальный ремонт отопления в подвале, получен автобус в 2010 году и организован подвоз детей из деревень Балыклыкуль, Чишмы с целью сохранения контингента учащихся.

С 2014 по 2020 годы школой руководила **Язданова Гульнара Рифовна**. Под ее началом был проведен капитальный ремонт крыши здания и спортивного зала, фойе, приобретено новое учебное оборудование, внедрены новые информационные технологии.

В 2014 году школа стала призером республиканского конкурса «Лучший образовательный сайт – 2014» в номинации «Школьный сайт».

С начала 2017-2018 учебного года и в связи с 25-летием юбилея школы был запущен проект «К 25-летию – 25 добрых дел». В рамках проекта была благоустроена территория школы, пополнен библиотечный фонд, запланирована реэкспозиция школьного музея. Большую поддержку и спонсорскую помощь оказали выпускники школы (Цуканов С.П., Орлов А.Г., Цветков В.В, Цветков И.В., Баев Г.П.), родители (Гайнуллин Р.Ф., Баширов Р.Ю., Юнусова Н.Р.,

Рахимова Л.В.), руководители предприятий (Габбасов А.А., Махмутов Ф.М., Махмутов З.М., Махмутов Э.Ф., Идрисов Р.М., Иванов И.А., Сагадиев Н.Н, Рафиков Р.Г., Бикметов Р.Р.).



17 февраля 2018 г. школа отпраздновала свой 25-летний юбилей.



В 2019 году стенах бывшего детского дома состоялось торжественное открытие корпуса начальных классов.



25 сентября 2019 г. в школе открыли Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На открытии присутствовали заместитель министра образования Республики Башкортостан Ахметшина Гузель Рифовна, начальник районного отдела образования Гилязетдинов Рустам Анварович, специалист РОО Габбасова Виля Равиловна, учителя, учащиеся и их родители.



С 2020 по 2023 годы школой руководил **Мухаметшин Эрнест Амануллович**. В период его руководства был проведен капитальный ремонт школьной столовой, капитальный ремонт крыши гаража, построена спортивная площадка начальной школы.

В 2021 году школа стала победителем IV Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Лучшие 1000 школ - 2021»

В 2023 году школа отпраздновала своё 30-летие.



По нацпроекту «Образование» в 2023 году по программе «Цифровая образовательная среда» школа получила 32 ноутбука, 2 СМАРТ-ТВ, интерактивную панель, МФУ.

В 2024 года школа стала победителем конкурса школьного инициативного бюджетирования с проектом «Военно-патриотический клуб «Патриот»» под руководством директора Бикбаевой Гюзель Мажитовны.

12 ноября 2024 года состоялось торжественное открытие обновленного клуба «Патриот» с участием главы администрации муниципального района Аургазинский район Шагаретдинова Арслана Назировича.

На базе клуба «Патриот» проводятся практические занятия в рамках предмета «Основы безопасности и защиты Родины», внеурочной деятельности.



В 2024 году школа заняла третье место в республиканском конкурсе «Лучшая цифровая школа» в номинации «Лучшая страница образовательной организации в социальной сети», организованном Институтом развития образования Республики Башкортостан.

В 2024 году школа стала призером Республиканского конкурса на лучшую организацию гражданско-патриотического воспитания учащихся в общеобразовательных организациях РБ «Растим сынов Отечества».

Одним из традиционных мероприятий школы является «Звездный олимп», на котором талантливые школьники получают заслуженное признание за свои интеллектуальные, исследовательские, спортивные, творческие достижения.



В настоящее время в школе работает 40 педагогов, из них 4 имеют награды Министерства образования Российской Федерации, 4 - Министерства образования Республики Башкортостан, 75% учителей имеют высшую категорию, 18% первую квалификационные категории. Педагогический

коллектив школы №2 – сплоченная, профессиональная команда, что является основой успешной образовательной среды.

